

## СТ А Н О В И Щ Е

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Милена Красимилова Славейкова - Рукова**, съдия в Административен съд София - град, по повод участие в процедура за избор на административен ръководител-председател на **Административен съд София - град**.

---

След като взе предвид становищата на Комисията по професионална етика към Административен съд София – град и Комисия по професионална етика към Върховния административен съд, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“ на ВКП, отдел 05 „Специализиран“ при СГП, Специализирана прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС прие за установено следното:

### **1. Лични данни и професионална биография на кандидата.**

Милена Красимилова Славейкова – Рукова е завършила висшето си юридическо образование в Софийски университет „Св.Климент Охридски“ през 1994 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение 1994 г. на МП. Има над 27 години юридически стаж в органите на съдебната власт като съдия. В периода от 10.04.2007 г. до 12.07.2012 г. заема длъжността „зам.административен ръководител-зам.председател на АССГ. С решение на ВСС по протокол № 22/31.05.2012 г. е повишена в ранг „съдия във ВКС/ВАС“.

### **2. Становище на Комисията по професионална етика към Административен съд София – град и Комисия по професионална етика към Върховния административен съд.**

Съдия Славейкова е била командирована със заповеди на председателя на Върховен административен съд за участие в съдебни заседания във ВАС за периода от 02. 06. 2014 г. до 07. 11. 2017 г. и за периода от 22. 03. 2018 г. до 02. 05. 2018 г.

Като съдия в Административен съд София-град, Милена Славейкова има безспорна репутация на почтен човек и принципен магистрат, с морал и поведение, което напълно съответства на изискванията на професионална етика на магистрата.

При изпълнение на служебните си задължения съдия Славейкова е независима и се ръководи единствено от вътрешното си убеждение, базирано на доказателствата по делото, като прилага закона точно и еднакво по отношение на всички. Не допуска влияние от представители на която и да е власт, в защита на частен или публичен интерес.

Съдия Славейкова е принципна и отстоява своята безпристрастност, като не допуска постановените от нея актове да бъдат повлияни от общественото мнение или очаквания.

При решаването на делата съдия Славейкова спазва принципа на равнопоставеност между страните, като осигурява условия за състезателност на страните и по този начин гарантира справедлив процес, който не създава впечатление за привилегированост или предубеденост. В същото време се отнася със страните с уважение и прилага принципа за служебното начало в административния процес, като ги напътства в рамките на закона.

~~В мотивите на съдебните актове, постановени от съдия Славейкова личи~~ уважението, което магистратът дължи на обществото и на участниците в производството. Съдия Славейкова е стриктна и отговорна при изпълнение на служебните си задължения. Познава изключително добре нормативната уредба, като постоянно се стреми да повишава професионалната си квалификация, чрез участие в различни обучителни програми и курсове, включително споделяйки професионалния си опит с колеги, в качеството си на лектор в Националния институт на правосъдието.

Не са известни данни при изпълнение на професионалните си задължения магистратът да е приемал материални или нематериални облаги. Независимостта и безпристрастността на съдия Славейкова не подлежи на съмнение.

Съдия Славейкова се ползва с добро име сред колегите си и често е търсена за професионални съвети и помощ, като винаги се е отзовавала.

Съдия Славейкова е уважавана и от съдебните служители, като нейното отношение също е основано на взаимно уважение и толерантност.

Съдия Милена Славейкова е дискретна, като пази служебната тайна и не допуска факти и сведения, станали ѝ известни при изпълнение на служебните задължения, да станат обществено достояние.

С поведението си в обществото се въздържа от всякакви действия, които биха могли да компрометират честта на професията и не допуска участието си в производства при наличие на конфликт на интереси.

Предвид изложеното, Комисията по професионална етика изразява становище, че поведението на съдия Милена Славейкова отговаря напълно и безусловно на критериите за независимост, безпристрастност, справедливост, вежливост, толерантност, почтеност, благоприличие, компетентност, висока професионална квалификация и конфиденциалност, утвърдени и залегнали в Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

КПЕ към ВАС дава следното становище относно притежаваните от съдия Милена Славейкова нравствени качества.

Впечатленията на членовете на Комисията по професионална етика към ВАС са, че като магистрат съдия Милена Славейкова спазва стриктно принципите на независимост, безпристрастност и справедливост. Съдията упражнява правомощията си и взема решения единствено въз основа на закона и вътрешното си убеждение. Не допуска външно влияние, като проявява служебна независимост. С действията и поведението си защитава и утвърждава представата за независимост на съдебната власт. Ползва се с добър авторитет както сред съдиите и служителите в съда, така и в обществото.

Съдия Славейкова е компетентен и квалифициран магистрат, притежава отлична професионална подготовка, като непрекъснато се стреми да развива своите способности и умения като ги прилага при осъществяване на дейността си, спазвайки правилата за етично поведение. Магистратът достига до правилни заключения въз основа на фактите по делото и анализ на доказателствения материал. Мотивите на съдебните актове показват логическо и правно мислене. ~~Съдия Славейкова спазва принципа на равнопоставеност на страните, като осигурява условия за състезателен и справедлив процес. Прилагайки служебното начало, съдията избягва поведение, което може да се възприеме като привилегироване, предразположеност или предубеденост. В случаите, когато законът предоставя на магистрата възможността да решава определени въпроси по преценка, съдия Славейкова се води от принципите на справедливостта, отчитайки особеностите на конкретния случай и съобразно критериите, основани на общочовешките ценности и на демократичната правна уредба.~~

Съдия Славейкова е дискретна и възискателна по отношение действията си по изпълнението на служебните си задължения, както и в поведението си в обществото, като се въздържа от всякакви действия, които биха могли да компрометират честта на магистрата в професията и обществото. Пази тайната на служебното съвещание в тричленните състави, в които участва. Обсъжда с колеги само принципни правни проблеми, като запазва в тайна конкретните факти по преписките и делата и не разгласява сведения за личния живот на гражданите или такива, които увреждат интересите на лица или тяхната репутация.

Отношението на съдия Милена Славейкова с магистратите и съдебните служители е основано на уважение и толерантност. Изразява открито и аргументирано становището си по обсъжданите правни и организационни въпроси. Съдия Славейкова е открита за диалог и възприемане на нови или различни мнения и гледни точки. Полага необходимата грижа за спазване принципите заложи в Етичния кодекс за поведение на българските магистрати.

В КПЕ към ВАС не са постъпвали сигнали за нарушаване на професионалната етика и конфликт на интереси срещу съдия Милена Славейкова.

В обобщение и предвид преценката на изложените факти, Комисията по професионална етика към Върховния административен съд изразява становище, че с поведението си в обществото и в изпълнение на служебните си задължения съдия Милена Красимилова Славейкова-Рукова изцяло отговаря на критериите, залегнали в Кодекса за етично поведение на българските магистрати, и съответства на принципите за независимост, безпристрастност, справедливост, вежливост, толерантност, почтеност, благоприличие, компетентност, висока професионална квалификация и конфиденциалност.

### **3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.**

В отдел 06 „Административен“ при ВКП по отношение на Милена Красимилова Славейкова-Рукова не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки.

В отдел 05 „Специализиран“ при Софийска градска прокуратура срещу Милена Красиминова Славейкова-Рукова не са водени предварителни проверки и досъдебни производства.

~~В Специализираната прокуратура по отношение на Милена Красиминова Славейкова-Рукова няма образувани преписки и досъдебни производства.~~

Срещу съдия Милена Красиминова Славейкова-Рукова в ИВСС не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу съдия Милена Красиминова Славейкова-Рукова в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от глава девета ЗСВ.

Съдия Милена Славейкова-Рукова през 2021 г. е подала декларация за имущество и интереси и проверката по раздел I „а“ от глава девета ЗСВ е приключила с доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 ЗСВ.

По отношение на производствата по глава трета „а“ ЗСВ срещу съдия Милена Красиминова Славейкова-Рукова не са постъпвали заявления срещу нарушаване на правото на разглеждане и решаване на делата в разумен срок, считано от 10.03.2017 г.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на Комисия по професионална етика и превенция на корупцията на ВСС (отм.), протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС се установи, че срещу Милена Красиминова Славейкова-Рукова не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу съдия Милена Красиминова Славейкова-Рукова през последните пет години не са образувани дисциплинарни производства и няма налагани дисциплинарни наказания по чл.308, ал.1, т.3, 4, 5 или т. 6 ЗСВ с влязло в сила решение.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата за периода от 01.01.2010 г. до 01.01.2017 г. не са констатирани несъответствия между подадените от Милена Красиминова Славейкова-Рукова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

Въз основа на гореизложеното, следва да се приеме, че **Милена Красиминова Славейкова-Рукова**, съдия в Административен съд София - град, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества за заемане на длъжността „административен ръководител – председател“ на Административен съд София - град.

Днес, 23 09 2022 г. се запознах със становището на Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС.

Подпис: .....  
Име и фамилия Милена Славейкова